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MATEMATIKA 2



KOLOKVUI 1Z MATEMATIKE 2



A MATEMATIKA 2
(1. kolokvij, 07.04.2005.)

1.
S
/ rsin(z?) dz
0
(10 bodova)
2.
/x2 Inz dx
(10 bodova)
3.

/ rz—1 d
22 4+ 22 + 2 .

(10 bodova)

4. QOdredite granice integracije ¢ = «, ¢ = [ i izracunajte povrsinu lika unutar polarnog grafa r = y/cos 2y na
slici:

(20 bodova)

5. Dio ravnine koji je oznacen na slici rotira oko

a) oko osi x 1

= 2z —2
b) oko osi y Y z(z=2)

NapiSite integrale kojima ra¢unamo volumen nastala tijela. Primijenite metodu diska ili metodu ljuske.
Integrale ne treba izracunati.

(20 bodova)

6. Izrazite pomocu integrala duljinu luka krivulje y = f(x) za a <2 <b.
(10 bodova)

7. Luk krivulje x = %t?’ —t,y=1t2+2za 0 <t <3 rotira oko osi x. Izraéunajte povrsinu nastale plohe.

(20 bodova)



B MATEMATIKA 2
(1. kolokvij, 07.04.2005.)

1.
g 2
/ sin” z cosz dx
0
(10 bodova)
2. |
nx
— d
/%
(10 bodova)
3.

/ x+1 d
———— dx
2 — 22+ 2
(10 bodova)

4. Odredite granice integracije ¢ = a, ¢ = § i izracunajte povrsinu lika unutar polarnog grafa r = y/sin2p na
slici:

O|

(20 bodova)

5. Dio ravnine koji je oznacen na slici rotira oko

a) oko osi x y=—a(zx —2)
b) oko osi y

2

NapiSite integrale kojima ra¢unamo volumen nastala tijela. Primijenite metodu diska ili metodu ljuske.
Integrale ne treba izracunati.

(20 bodova)

6. Izracunajte duljinu luka krivulje z(t) = %t?’ —t,yt) =t>+2za0<t<3.
(20 bodova)

7. Luk krivulje y = f(x) za a < x < b rotira oko osi z. Izrazite pomoc¢u integrala povrsinu nastale plohe.
(10 bodovi)



MATEMATIKA 2
(2. kolokvij, 06.05.2005.)

Koristeéi Taylorov polinom drugog stupnja priblizno izracunajte cos0.2.

Nadite radijus konvergencije reda potencija

Nadite opce rjesenja diferencijalne jednadzbe

ty' + 2y = 9t.

Nadite ortogonalne trajektorije familije krivulja 42 = Cx.

Nadite rjesenje diferencijalne jednadzbe s pocetnim uvjetom:

y' + 8y + 12y =0, y(0) =0, ¢'(0) = —1.

Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

y' + 4y = sin 2¢.

Iskazite princip superpozicije za linearne diferencijalne jednadzbe prvog reda.

(15 bodova)

(10 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

(20 bodova)

(10 bodova)



MATEMATIKA 2
(2. kolokvij, 06.05.2005.)

Koristeé¢i Taylorov polinom drugog stupnja priblizno izrac¢unajte e 91,

Nadite radijus konvergencije reda potencija

Nadite opce rjesenja diferencijalne jednadzbe

2

Nadite ortogonalne trajektorije familije krivulja y = €

=
Nadite rjesenje diferencijalne jednadzbe s pocetnim uvjetom:

y' + Ty 412y =0, y(0) =1, ¢'(0) = —1.

Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

y" + 4y = cos 2t.

Iskazite princip superpozicije za linearne diferencijalne jednadzbe drugog reda.

(15 bodova)

(10 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

(20 bodova)

(10 bodova)



A MATEMATIKA 2
(3. kolokvij, 10.06.2005.)

1. Nadite prve parcijalne derivacije funkcije z = x siny + sin(2? + y).
2. Napisite jednadzbu tangencijalne ravnine plohe z = 2%y — 22 u tocki T(1,2).

3. Zadana je funkcija z = 22 + 2y +y. U tocki T'(1,2) nadite gradijent funkcije i derivaciju

a) u smjeru vektora §= 37 + 47,

b) u smjeru od T prema ishodistu.

U kojem je smjeru derivacija najve¢a? Koliki je iznos najveée derivacije?

4. Nadite lokalne ekstreme funkcije z = 322 — 2zy + y? — 8y.

5. Izracunajte dvostruki integral // ydx dy po podrucju na slici
)

A

v

6. Zamijenite redosljed integracije u integralu

4 2x
/ ( f(x,y)dy> dx .
0 z2/2

(10 bodova)

(10 bodova)

(25 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

7. Izracunajte masu kvadra 0 <z <2, 0<y < 3,0 < 2z <1 kojem je gustoéa mase p(z,y,2) = zz.

(10 bodova)



B MATEMATIKA 2
(3. kolokvij, 10.06.2005.)

Nadite prve parcijalne derivacije funkcije z = ysinx + sin(x + y?).
2. Napisite jednadzbu tangencijalne ravnine plohe z = zy? — y? u tocki T'(2,1).

3. Zadana je funkcija z = x + xy + y2. U tocki T'(1,2) nadite gradijent funkcije i derivaciju

a) u smjeru vektora §= 37 — 45,

b) u smjeru od T prema ishodistu.

U kojem je smjeru derivacija najve¢a? Koliki je iznos najveée derivacije?

4. Nadite lokalni ekstrem funkcije z = —3x2 + 2zy — y? + 8y.

5. Izracunajte dvostruki integral // ydx dy po podrucju na slici
)

A

v

6. Zamijenite redosljed integracije u integralu

/08 </_/mf(x,y)dm> dy .

(10 bodova)

(10 bodova)

(25 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

7. Izracunajte masu kvadra 0 <z <2, 0 <y <3,0 <z <1 kojem je gustoéa mase p(z,y,z) = yz.

(10 bodova)



MATEMATIKA 2
(ponovljeni 1. kolokvij, 14.06.2005.)

1. Izracunajte

a) /xcosmdf
1

b) / 322/ 23 + 1dx
0

(20 bodova)

2. Izracunajte
/ T+ 2 d
—— dx
2+ 6z + 13

(20 bodova)

3. Izracunajte povrsinu lika omedenog polarnim grafom r =2cosp za T < ¢ < .

IS

jus
6

(20 bodova)

4. Izracunajte duljinu luka krivulje z(t) = $t° —t+ 1, y(t) =t* —22a 0 < t < 2.
(20 bodova)

5. Napisite integrale kojima racunamo volumen tijela koje nastaje rotacijom oznacenog dijela ravnine oko
a) osi z, b) osi y.

\4

Integrale ne treba izracunati.
(20 bodova)



MATEMATIKA 2
(ponovljeni 2. kolokvij, 14.06.2005.)

Koristeéi Taylorov polinom drugog stupnja priblizno izracunajte In1.2.

Nadite radijus konvergencije reda potencija

(o]
7'L2n
1

Nadite opce rjesenja diferencijalne jednadzbe

ty' + 2y = 8.

Nadite ortogonalne trajektorije familije krivulja y? = Cz?.

Nadite rjesenje diferencijalne jednadzbe s pocetnim uvjetom:

y' =3y +2y=0, y(0)=0, y'(0)=—-1.

Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

y" + 1y = cos 2t.

(15 bodova)

(15 bodova)

(15 bodova)

(20 bodova)

(15 bodova)

(20 bodova)



MATEMATIKA 2
(ponovljeni 3. kolokvij, 14.06.2005.)

1. Nadite prve parcijalne derivacije funkcije z = ze® Y’
(15 bodova)

2. Nadite derivaciju funkcije z = 23 — 222y + 2y? u tocki M(1,2)

a) u smjeru vektora §= —3i + 47,
b) u smjeru od M(1,2) prema tocki N(4,5).

(20 bodova)

3. Nadite lokalni ekstrem funkcije z = 222 — zy + 3y% — 7Tz — 2y + 1.
(15 bodova)

4. Zamijenite redoslijed integriranja u integralu

| (/ )

(15 bodova)

5. Primjenom dvostrukog integrala izracunajte volumen ispod plohe z = 2 4+ = + y nad podru¢jem 0 < x < 1,

0 <y < uravnini zy.
(20 bodova)

6. IzraCunajte

[ ([ s

(15 bodova)



PISMENI ISPITI 1Z
MATEMATIKE 2



MATEMATIKA 2
(6. srpnja, 2004.)

1. Izracunajte

/2(1‘ — %) e dx.

L . - L ) o,
2. Izracunajte duljinu luka krivulje x(t) = ¢ +sint - cost, y(t) = cos®t za —5 <t <

N

3. Nadite ortogonalne trajektorije familije krivulja zy? = a.

4. Diferencijalnu jednadzbu
y' =2y +2y=0

rijesite uz uvjet y(0) = 3’(0) = 1.
5. Nadite ekstrem funkcije z = 4z — 522 — 2zy — 2.

6. Zamijenite redoslijed integracije u integralu

[ sena)a.

Rezultati ispita: sljedeci radni dan uw 13:00 sati



MATEMATIKA 2
(7. rujna, 2004.)

Studenti koji su Matematiku 2 slusali u Skolskoj godini 2004/2004 rijeSavaju zadatke 1.-0.

Svi ostali rijesavaju zadatke 3.-8.

1. Izracunajte volumen tijela koje nastaje rotacijom dijela povrsine omedene s pravcima y =z, y = —z + 2 i
y = 0 oko osi z.

2. Odredite prva tri ¢lana Taylorovog razvoja oko x = 0 za funkciju

y=(r+1)In(z+1).

3. Nadite minimum funkcije
fla,y) = a® — 6ay +y°.

4. Nadite rjesenje diferencijalne jednadzbe
xy =y +1

ako je y(1) = 9.

5. Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

y' 4+ 2y — 3y =2 —13.

6. Zamijenite redosljed integracije u integralu

/01 dm/ﬂc;ﬁf(x,y)dy.

7. Nadite inverznu matricu matrice

b

Il
o O =
O = =
— N =

8. Odredite jednadzbu normale na krivulju y? = 2% + 1 u tocki (1, 2).

Rezultati ispita: sljedeci radni dan uw 13:00 sati



MATEMATIKA 2
(1. veljae, 2005.)

1. Izracunajte

P
/ (x 4+ =) sin2z dx.
0 2
2. Diferencijalnu jednadzbu 2zy’ — y 4+ 1 = 0 rijesite uz uvjet y(1) = 2.

3. Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

y// +4y _ 67296 .

4. Nadite ekstrem funkcije
z=20" +y? +2(y+1).

//Pf(x,y)dxdy

odredite granice integracije ako je podrucje P manji dio kruga (y — 1)? + 22 < 1 omeden s pravcem y = .

5. U integralu

Rezultati ispita: sljedeci radni dan uw 13:00 sati



MATEMATIKA 2
(15. veljage 2005.)

/ (2 — 2)e"da.

2. Izracunajte povrsinu dijela ravnine omedenog prvim lukom cikloide
x=t—sint, y=1-—cost (0<¢<2m)iosiz.

1. Izracunajte

3. Nadite ortogonalne trajektorije familije krivulja

z? 4+ 3y = a®.

4. Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

Yy’ — 2y + 2y = e”.

5. Nadite ekstrem funkcije
f(z,y) = 2® 4 2zy + 2y + 2.

6. U integralu

J[ #@wazdy

odredite granice integracije ako je podruéje P manji dio kruga (z —1)2+ (y —1)2 <1
omeden pravcem z +y = 1.

Rezultati ispita: sljedeci radni dan v 13:00 sati



MATEMATIKA 2
(23. lipanj, 2005.)

1. Izracunajte

\/5 2
/ (2x + 22277 ) dx.
v2—In2

(15 bodova)

2. Izracunajte duljinu luka krivulje z(t) = 3¢5 — ¢, y(t) =2 —t? za 0 < ¢ < 3.
(15 bodova)

3. Nadite ortogonalne trajektorije familije krivulja

z(C+y) =1

(20 bodova)

4. Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

Yy — 4y + 4y = e”.

(20 bodova)

5. Nadite lokalne ekstreme funkcije z = 22 — 42 + 22 — 12y + 2y
(15 bodova)

6. Zamijenite redoslijed integracije u integralu

(15 bodova)

Rezultati ispita: sljedeci radni dan uw 13:00 sati



MATEMATIKA 2
(07. srpnja, 2005.)

1. Izracunajte
a)/ 3(17£) dx
9 2

b) gﬁ(il’ —1,1) za f(z,y,2) = sin(z + 22) - e¥ >

¢) /01</01(x2 + 2y) dy) dx

(10 bodova)

(10 bodova)

(10 bodova)

2. Nadite ortogonalne trajektorije familije krivulja

z(C+y) =1

(20 bodova)

3. Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe:

y" + 8y =0.

(15 bodova)

4. Koristenjem totalnog diferencijala funkcije z = /a2 + y? priblizno izracunajte

V/(6,95)2 + (7,01)2

(20 bodova)

5. Zamijenite redoslijed integracije u integralu

e

2

fz,y) da:) dy .

(20 bodova)

Rezultati ispita: sljedeci radni dan v 13:00 sati



MATEMATIKA 2
(25. studenog, 2005.)

1. Izracunajte

i
/ (z + =) cos 2z dx.
O 2

2. Diferencijalnu jednadzbu 2zy’ — y 4+ 1 = 0 rijesite uz uvjet y(1) = 2.

3. Nadite opce rjesenje diferencijalne jednadzbe

y// — 4y = 67296 .

4. QOdredite ekstrem funkcije
flz,y) = =32% — 2% + 2z(y + 1) .

//Pf(x,y)dxdy
2

podruéje integracije P je je podruéje koje zatvaraju kruznica y? + z2 = 2 i parabola y = z2. Postavite
integral.

5. U integralu

Rezultati ispita: sljedeci radni dan v 13:00 sati



ZADACE 1Z MATEMATIKE 2



http://www.fsb.hr/matematika/

Integrali

Izracunajte integrale:

a)/ 10 dz
3T+ 2

1

3z —1
il d
) /0 3z +2 “

) /1n2<%x+1)6dx

1.

MATEMATIKA 2

(prva zadaéa - tehnike integriranja)

b) /232x7_3dx
e) /(Q:v%l)‘fdx
h) /216(1—§>6daj

K) /IQ\/x—Hd:z:

° 3
4
») /_11+4x2 !

/ dx
e) _
V2 + 3z — 222
h) / dx

v —4 —b5r — a2

b) / sin® z dx

e) /sin4 xdx

22

c)/2x_7dm
2¢ — 3
0 4
(5 —1)
f / Bz - 4,
) . 2
1)/ dx
Vir+1
8
T
1
)/;3x+1dx
dx
o) 5+ x2

1 3
T
r dx
) /o x4+ 3

sin? z cos® z dx:

c)/
f) /sin x cos® x dx

2
2

c) /xmdx


http://www.fsb.hr/matematika/

http://www.fsb.hr/matematika/

6.
1 -2 2 2
a) / V2+22dx b) ———dx c)/ Va2 +zdx
0 3 V9 +a? NG)
Q / dx ) /L dx
e e &
z2v/x2 + 1 o V1—2z2
7. lIzracunajte povrsine koje omeduju zadane krivulje sa x-osi:
W) y=tgra=—fo=-%  b) y=cgro=-5 =7
1 1 1 1
C) y:m,mz—l,le d) y:m7fl}:—§,$:§
2 1
©) Y= ) Y= 1552 0=02

Parcijalna integracija

8. Koristeéi metode parcijalne integracije i supstitucije izracunajte:

a) /(Q:E)Qe”” dz

0 3
d) / z5e” dx
—1

g2) / 2% cos 2z dx

¢Inl
J)/ nnxdx
1 x

1
b) / r2e®® dx
0

e) /a:sin 2x dx

h) / 3% cos 3z dx
0

3
22e® dx

2
In“x

de

c) /
f) /Oﬂa:cos 2z dx
) [

X

23


http://www.fsb.hr/matematika/
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MATEMATIKA 2

(druga zadaca - primjena integrala)

Racunanje povrsina

1.

Izracunajte povrsinu (plostinu) lika omedenog krivuljama

a =cos*z, y=0, pri cemuje — X <z < T,
Y Y » P J 2 )

b) 22+ y% =16, y*> = 12(z — 1), desno od druge krivulje.

Izracunajte povrsinu lika omedenog elipsom 2 4 v uputa: koristite parametarske jednadzbe elipse).
Jte p 1 9

Izracunajte povrsinu lika omedenog astroidom x = 3cos®t, y = 3sin®t.

Izracunajte povrsinu lika omedenog krivuljama 22 + y? = 4, y = z, y = 2z za y > 0 (uputa: primijenite
polarne koordinate).

Primjenom polarnih koordinata izracunajte povrsinu lika omedenog krivuljama 22 +y% =4z, y =2, y = TT‘/E

Racunanje volumena

6.

10.

Izracunajte volumen tijela (s poznatim popreénim presjekom), sto ga od kruznog valjka polumjera 2 i
proizvoljne (dovoljno velike) visine odsijeca ravnina koja prolazi promjerom baze valjka, a nagnuta je prema
bazi za kut ¥.

Izragunajte volumen tijela ¢ija je baza u ravnini xy omedena krivuljama y = x2, y = = + 2, a &iji su presjeci
s ravninama okomitim na os z (tj. ravninama koje su paralelne s ravninom yz) kvadrati.

2

Izracunajte volumen tijela koje nastaje rotacijom lika omedenog krivuljama y = z°, x = 1, y = 0 oko

a) osiz,

b) osi y.

Racunajte volumene na dva nacina: metodom diska i metodom ljuske.

Izra¢unajte volumen tijela koje nastaje rotacijom lika omedenog krivuljama y = 222, y =3 —xz, 2 = 0 (z > 0)
oko osi y koristeéi se

a) metodom diska,

b) metodom ljuske.

Izra¢unajte volumen tijela koje nastaje rotacijom lika omedenog krivuljama

o2
a) y=e 2 ,y=0, oko osi y.
b) y=e?",2=0,y=0, (z <0), oko osi z.


http://www.fsb.hr/matematika/
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Racunanje duljine luka krivulje pomocu integrala

11. TIzracunajte duljinu luka krivulje y = Insinz od z = § do x = 7.

. . ot . . 2 1
12. Izracunajte duljinu luka krivulje y = % — %5*

odx=1doz=ce.
13. Izracunajte duljinu astroide x = 2cos® ¢, y = 2sin®¢.
14. Izracunajte duljinu luka krivulje z = % —t,y=t2+20dt=0dot=3.

15. Izracunajte duljinu luka krivulje r = 1 + cosp od ¢ = 0 do ¢ = 7, ako su r i ¢ polarne koordinate.

16. Izracunajte duljinu luka krivulje r = cos? £ od ¢ =0do ¢ = 7, ako su r i ¢ polarne koordinate.

Racunanje oplosja rotacione plohe

17. Izracunajte povrsinu plohe koja nastaje rotacijom luka krivulje y = % oko osi z u intervalu 0 < z < 1.

18. Izracunajte oplosje tijela koje nastaje rotacijom svoda cikloide x = a(t — sint), y = a(1 — cost) oko osi z,
u intervalu 0 < ¢t < 27.


http://www.fsb.hr/matematika/
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MATEMATIKA 2

(tre¢a zadada - Taylorovi redovi)

Razvoj funkcije u Taylorov red

1. Primjenom Taylorove formule razvijte po potencijama binoma x + 1 funkcije

a) flz)=2a%-1 b) f(z) =%+ 22 +22x+3

2. Napisite prva cetiri clana (koja nisu identicki jednaka nuli) razvoja u Taylorov red sljedeéih funkcija:
a) f(x)=2% okozg =0 b) f(z)=Inz oko zg =1

c) f(z) =sinx oko g = J d) f(xz)=cos2z oko xyp =0

Aproksimacija funkcije Taylorovim redom

3. Napisite prva tri ¢lana razvoja funkcije f(z) = /2 po potencijama binoma z — 4. Pomocéu dobivene
aproksimacije priblizno izra¢unajte

a) V4.2 b) V3.9

Ocijenite gresku.

4. Aproksimirajte odgovarajuéu funkeiju (u okolini odgovarajuée tocke) Taylorovim polinomom drugog stupnja
i priblizno izracunajte

a) ! b) V17

1.05
c) V7.9 d) cos0.2
e) et f) Inl1.2

5. Koristedi se poznatim razvojem funkcija f(z) = e* i f(x) = sinz po potencijama od x napisite razvoj po x
za funkcije

a) f(z)= e b) f(z) =z sin2zx

6. Primjenom formule za sumu geometrijskog reda razvijte funkcije

1
a) f(x) = 5 U red potencija od x,

1
b) f(z) = S u red potencija od x — 1.

Odredite radijus konvergencije.

Radijus konvergencije reda

7. Odredite intervale konvergencije redova (bez ispitivanja ponasanja reda na rubovima)

) Y 0> (57)

n=1

e} (I*Q)n 00 n 2n—1 .
<) Z(Qn—l)-2” d) ;<2n+1> e+l
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MATEMATIKA 2

(Zetvrta zadada - diferencijalne jednadzbe)

Diferencijalne jednadzbe

1. Nadite opca rjesenja sljedeéih diferencijalnih jednadzbi:

2
’ x ! 3y—1
a = -_— b e
) V=15 ) Y -
’ 1 X 7 .
) ¥ ——y=—5— d) ¥y —ycosx = asin2zx
x cos? x

d
e) T e sint
dt

2. Nadite partikularna rjesenja sljede¢ih diferencijalnih jednadzbi uz dane uvjete:

4
a) ' — —y=avy, y(l) =4 b) y —ytgw = y(0) =0

cosx’

) ¥ = , y(1) =2 d) ¥ +2e"y=¢", y(1)=1

Linearna diferencijalna jednadzba drugog stupnja s konstantnim koeficijentima

3. Nadite opca rjesenja sljedec¢ih diferencijalnih jednadzbi:

a) ¥y —6y +9y =0 b) v +3y=0

c) ¥y -8y +Ty=14 d) o + 4y = 822

e) v —y=¢€" f) o' +y —2y=sin2z
g) v’ +4y =8z h) o' +2y +2y=0

4. Nadite partikularna rjesenja sljedecih diferencijalnih jednadzbi uz dane uvjete:
a) ¥’ —4y' +3y =0, y(0) =6, y'(0) =10
b) ¥’ +y=2rz, y(0)=0, y(0)=7
o)y +3y +2y=e", y(-1)=e2 y(-2)=¢

5. Odredite oblik partikularnog rjesenja u sljedeé¢im diferencijalnim jednadzbama:
a) ¥’ — 3y + 2y = e” cos 2z
b) v’ +2y +y=a3e*
6. Napisite homogene linearne diferencijalne jednadzbe s konstantnim koeficijentima kojima su opc¢a rjesenja:
a) y= 01+ Che b) y = C1% + Coxe®®
¢) y = C)cos(V2x) + Cysin(v2z) d) y=e"(Cycosx+ Cysinx)

7. Nadite jednadzbu krivulje u zy-ravnini koja prolazi tockom (2,3) i ima u svakoj svojoj tocki (x,y) nagib
tangente jednak %

8. Nadite jednadzbu krivulje u zy-ravnini koja prolazi tockom (1,3) i ima u svakoj svojoj tocki (z,y) nagib
tangente jednak 12_4?-/1

Ortogonalne trajektorije

9. Nadite ortogonalne trajektorije zadanih familija krivulja
a) y = ax® b) y=2+C
c) y=e *+C
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MATEMATIKA 2

(peta zadacda - funkcije vige varijabli)

0z . 0
Izracunajte el it za sljedece funkcije:
dr Oy

a)z = 4x? — 2y + Ta'yd,

b)z = Ty
r—y
0%z 92 0?
Izracunajte : “ ° a sljedece funkcije:

et Nl
0x2’ Oy? = Ox 0y
a) z=e”cosy,

b) z=4a? — 8xy* 4 72° - 3.

Nadite jednadzbu tangencijalne ravnine na zadanu plohu z = z(z,y) u zadanoj tocki T'(x,y)
a) z = 4x3y? + 2y u T(1, -2),
b) z=xe ¥ uT(1,0).
Izracunajte totalni diferencijal funkcije z = z(x,y) u zadanoj tocki T'(z,y) za zadani pomak Az i Ay:
a) z =%+ 22y —4r uT(1,2), Az = 0.01, Ay = 0.04,
b) 2= 2 T(—1,-2), Az = —0.02, Ay = —0.04.
Ty

Izracunajte priblizno /(3,95)2 + (3,01)2, znajuéi da je Az = dz.

Nadite gradijent funkcije z = z(z,y) u zadanoj tocki T'(x,y)
a) z=(z?+2y)? uT(-1,-1),

b) z=yln(z+y) uT(-3,4).

7. Nadite usmjerenu derivaciju funkcije z = z(x, y) u zadanoj tocki T'(z,y) i zadanom smjeru s
a) z=42*y? uT(2,1), §=4i—3j,

b) z=y’lnzuT(1,4), §=—3i+3j.

8. Zadana je funkcija z = x + xy + y2. U tocki T'(1,2) nadite gradijent funkcije i derivaciju

a) u smjeru vektora §= 37 — 4],

b) u smjeru od T prema ishodistu.

U kojem je smjeru derivacija najveca? Koliki je iznos najvece derivacije?

9. Nadite lokalne ekstreme sljedeé¢ih funkcija:
a) z =3z + 2xy + 97,

b) z =3 —3xy — 9>,
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10. Nadite globalne ekstreme sljedeéih funkcija na navedenim podrucjimas:
a) z = zy — x — 3y na trokutu s vrhovima A(0,0), B(0,4), C(5,0),

b) z= 2?4 2y* — x na krugu 2% + ¢y* < 4.

11. Medu svim paralelogramima kojima je opseg s = 4 odredite onaj koji ima maksimalnu povrsinu. Uputa:
povrsina paralelograma sa stranicama a i b koje tvore kut « iznosi P = absin a.

12. Ispitivanjem globalnog ekstrema nadite udaljenost tocke T'(—1,3,2) od ravnine x — 2y + z = 4.

X %k X%
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MATEMATIKA 2

(3esta zadaca - viSestruki integrali)

1. Izracunajte:

2) /13</02(2x—4y)dy)dx, b) /01n3</01n261+ydy>dx,

2

c) /_11 (/_i(ﬁ —y)dy)d:c.

2. Zamijenite redosljed integriranja:

) /02 (/Oﬁfw)dy) dr, b) /02 ( /leyﬂo:,y)dz) dy,
) [ (/ff(w)dm) dy

3. Izracunajte zadani integral po zadanom podrucju P:
/ xV'1—22dzdy, P kvadrat s vrhovima (0, 2), (1,2), (1, 3), (0, 3),

// cos(z + y) dx dy, za—%

c) // 6zydrdy, P omedenosy =z, y =0, z =,
P

0<y<

w|=1

™
3a

d) //(arfl)dzdy,Pomedenosy:z,y:x3,
P

) // xydx dy, P omedeno s y = v/2x, y = 0 1 pravcem koji prolazi tockama (0,4) i (4,0).
P

4. Izracunajte dvostruki integral // ydx dy po podrué¢ju na slici

(S)
A
/ y=1
1
y =a?
0 1 "

Racunanje volumena pomocu dvostrukog integrala
5. Izracunajte:

a) volumen ispod ravnine z = 2z + y nad podru¢jem 3 <z <5, 1 <y < 2,
b)
c) volumen omeden s 2 +¢y> =9, 2=0iz2 =3 — =z,
d)

volumen ispod ravnine z = 5 — 2x — y u 1. kvadrantu,

volumen omeden s z = 22 + 3y, 2 =0,y = 2% i y = x.

30
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Racunanje povrsina pomocu dvostrukog integrala
6. Izracunajte upotrebom dvostrukog integrala povrsinu omedenu s:
a) x+y=5,2=0,y=0,

b) y=sinz,y=coszza0 <z <

S

7. Izracunajte:

/11 ( 02 </01(x2+y2+22)dx) dy> dz,
/02 (/ (/:@Z) dw) dz) dy,
/13 (/;2 </Olnz(zey)dy> dz) d.

2)
b)
)

8. Zamijenite redoslijed integriranja, tj. izrazite integral ekvivalentnim integralom u kojem je izvrsena integracija
najprije po z-u, pa po y-u i na kraju po z-u:

a) /03 (/Om </0 e f(z,y, 2) dm) dy) dz,
b) /04 </02 (/Owﬂf(x,y,z)dy) dz) dx.
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